

# 市教育局连续召开迎高座座谈会

## 两天跑了3个县市为高三学子加油鼓劲

本报聊城5月16日讯(记者

张跃峰 通讯员 张敬朝)

继4月19日在莘县、5月4日在市城区召开迎高座座谈会后,市教育局局长、党组书记哈宝泉5月12日上午到临清、下午到高唐,5月13日到茌平,马不停蹄,不辞辛劳,为高三莘莘学子加油鼓劲,连续召开了三场高座座谈会。

哈宝泉首先详细听取了三个县各个高中备战高考的情况汇报,并不时记录,与一线校长、年级主任交流互动,提出问题,探讨问题,解决问题,体现了对高考工作的热切关注和“提高教育质量”的坚定决心。

座谈结束后,哈宝泉就坚

决打赢高座攻坚战提了五点要求:一是进一步提高认识。教育关系千家万户,高考更是重中之重。要把高考工作放在办好人民满意教育的高度上,充分认识到做好高考工作是回应群众关切的重要举措,是党和政府办好民生事业的关键节点,要高度重视,争分夺秒,坚决打赢高座攻坚战。二是进一步增强信心。高考即将来临,各县一定要拿出“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还”的士气,一鼓作气,勇往直前,坚信“百二秦关终属楚”、“三千越甲可吞吴”。三是进一步明确目标。目标是一个人前进的方向,有了方向就有了前进的动力,在这关键时

刻,一定要使高三学生的奋斗目标更加明确,让他们在即将到来的人生第一次大考中披荆斩棘,所向披靡。四是进一步细化措施。各个学校要根据学生的特点,制定详细的、切实可行的措施,倒排工期,落实责任,以优异的高考成绩向党和人民交出满意答卷。五是要始终保持良好的精神状态。精神状态决定事业成败。始终保持良好的精神状态,可以置之死地而后生,绝地反击,后来居上;始终保持良好的精神状态,可以把平平常常的事情干得轰轰烈烈!可以把能办成的事情干得漂漂亮亮!可以把没有希望的事情奇迹般地干成功!



5月12日至13日,市教育局局长哈宝泉连续跑了3个县市为高三莘莘学子加油鼓劲。

## 全市职业教育宣传周活动精彩纷呈

### 学生“零距离”体验职教魅力

本报记者 张跃峰 通讯员 靖磊

刚刚过去的5月9日-14日,是聊城市第二个职业教育宣传周,全市各职业学校纷纷组织了精彩纷呈的体验活动,不仅向市民开放校园邀请大家参观,许多学校还组织了政协委员、中学生前往感受职业教育的魅力。

在茌平县职业教育中心学校,经历了宣传发动、强化训练、班内选拔、展示等过程,活动周期间现场展示了6个大项近20个分项的特色专业。

活动现场,同学们分别展示了自己本专业的拿手绝活,服装专业作品精彩绝伦。进入服装专业制作车间,同学们有的在认真绘图,有的在细致裁剪,有的在精心缝制,一派忙碌景象。学生的作品展示以女式礼服、春夏时尚连衣裙、生活装为主。其中礼服系列设计《遇见花开》的灵感来源于春天的百花丛,粉的主色调溶入了蓝、黄、绿等颜色,色调的巧妙搭配、缎与纱的有机结合,温柔、轻盈中,洒脱出了一个烂漫的春天,突显了服装的媚惑与浪漫。

在电子商务蔚然兴起的时代,为让学生融入社会、掌握“创业+电子商务”的基本知识和操作流程,老师还帮助学生开办了自己的微店。”服装专业带头人李丽老师介绍说,“顾客可以到‘实体店’体验,也可以网上下单,‘客服人员’会电话联系消费者,确认送货时间与地址。”

在机械加工中心,场面热火朝天,学生干劲十足。伴随着机器的隆隆声,同学们有的在划线,有的在锯割,有的在锉削,还有的在钻孔,扎实的基本功让到校体验的学生倍受鼓舞。“要手工制作一枚螺丝,首先要把立

方体铁块用工具打磨成圆柱体,再利用锯条一点一点锯,制作一枚4厘米长、直径1厘米的螺丝,大概需要两个小时。”校长助理专业课负责人李殿宏介绍说,“技术工人应该让人敬佩,是工业发展的基础,技能活动周的开展,让来学校体验的学生、家长和老师都转变观念,其实学习技术、当工人一点不丢人,技术工人是社会发展的螺丝钉,别看螺丝不起眼,但是缺少这枚螺丝钉,很可能一个大型机器就没法运转了。”

财会专业学生模拟超市收银工作。“您好,请问有会员卡吗?”第一位“顾客”来到了收银台前,14级财会专业学生孙蕾笑脸相迎。“请问需要袋子吗?”“一共是19.8元。”“找您钱,请收好。”“慢走。”一套完整的流程下来,孙蕾几乎没有半点拖沓。

幼儿专业模拟课堂大练兵。针对幼师学生的专业特点,如何使他们得到具有专业特色的训练呢?学校对幼儿专业实训室进行了模拟幼儿教室课堂布置,突出幼师专业特色,墙体布置的主题是“海底世界”,以蓝色为主,搭配蓝、绿、黄等,置身与此犹如进入童话世界,模拟表演、分组讨论等以学生为主体的授课形式正在这里上演。“幼儿专业模拟教室的建立,使学生通过大量专业练习,提高口语表达能力,从而取得好的学习效果。”任课老师李从曦说。

茌平职教中心相关负责人介绍说,聊城市职业教育宣传周的举办,让全体师生“重技能、学技能”的氛围更浓了,同学们对技能学习的兴趣和热情得到了进一步的提高,此次活动的开展彰显了学校弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,提升了学校的社会关注度,增强了职业教育吸引力。



活动周期间,大家参观服装专业。



计算机专业学生网线制作展示。

## 第五届冀鲁豫·莘县西瓜节开幕

### “莘县西瓜”品牌价值超11亿元

本报聊城5月16日讯(记者

谢晓丽 通讯员 路志国

实习生 杨阳) 五月的莘

县,瓜果飘香,处处洋溢着丰收的喜悦。5月16日,第五届冀鲁豫·莘县(董杜庄)西瓜节在莘县西瓜博物馆正式开幕了。本届西瓜节期间,莘县董杜庄镇政府还举办了西瓜赛瓜会、西瓜嘉年华、西瓜雕刻大赛等多项精彩纷呈的活动。

在5月15日的赛瓜会上,来自莘县董杜庄镇后王海村的瓜农王贵明种的西瓜再次夺得“瓜王”称号,获得面包车一辆。“今年我的参赛西瓜重达近40斤,但这还不是最大的,2014年我种的西瓜重达60

斤。”王贵明说,种植西瓜让他尝到了甜头,首届西瓜节他也曾经获得了一辆面包车。

16日上午,第五届冀鲁豫·莘县(董杜庄)西瓜节正式开幕了,本届西瓜节秉承“科技引领、智慧农业”的理念,围绕“绿色、生态、文化、品牌”的主题,融入现代农业信息技术,大力推进智慧农业建设,集中展示西瓜及相关产业发展的新理念、新成果、新技术、新产品。开幕式上,莘县人大常委会主任曹贵增,莘县政协主席温振峰为“沃土计划”实验基地和“莘县西瓜”品牌价值进行了揭牌。

记者了解到,西瓜种植是

董杜庄镇的主导产业。2012年董杜庄镇西瓜批准为莘县西瓜地理标志产品。国家人文社科重点研究基地—浙江大学中国农村发展研究院,在2016年4月公布的“2015年度中国农产品区域公用品牌”价值榜中,经过董杜庄镇二十多年西瓜种植历史沉淀、四年精心培育的“莘县西瓜”品牌位列全国第151位,品牌价值达到11.05亿元。2016年年初该镇被评为国家级农业科技园区董杜庄镇特色西瓜示范区。目前全镇瓜菜种植面积已达4万亩,并辐射带动周边地区发展西瓜种植20万余亩,董杜庄镇成为了名副其实的中国西瓜第一镇。